

Однажды, когда мне было 10 лет, в День 9 Мая, прадедущка, находясь в хорошем праздничном настроении, рассказал историю, как брали в Германии многоквартирный, ярко освещённый дом, из окон которого лилась громкая, весёлая музыка. А когда взяли «языка» (немецкого жителя), оказалось, что это местные немцы праздновали (!) окончание войны, а наши ещё и не знали, что Жуков уже в Берлине! А на вопрос: «Как домой возвращался?» он ответил: «Пехота же... пешком...» и засмеялся.



Как-то, со слезами на глазах, дедушка вспомнил, как однажды во время страшного боя были убиты все солдаты его взвода, а он в простреленной гимнастёрке остался жив, не имея ни одной царапины на теле. Говорил, что не понимает, как так вышло, наверно в «рубашке родился».

У него было много и юбилейных медалей. В мирное время награжден орденом Трудового Красного Знамени, орденом Отечественной войны II степени, ему присвоено звание «Почётный гражданин Денисовского района», вручен нагрудный знак. Вместе с прабабушкой, Лидией Александровной, вырастили и воспитали 4-х сыновей, 2-х дочерей, 10 внуков, 14 правнуков и 1 праправнука.

После демобилизации окончил Петропавловский техникум электрификации и механизации. Работал управляющим, заведующим МТМ. В 1959 году избран председателем рабочего комитета, окончил Высшую партийную школу и был избран секретарём партийной организации совхоза имени Тельмана, был членом районного комитета партии.

Он был наставником и примером всему молодому поколению. Работал над развитием высокорентабельного производства. Большой вклад вложил в развитие условий жизни селян, обустройство территории, развитие культуры и спорта. В районе не было равных спортсменов по хоккею и футболу. Хоровому коллективу совхоза было присвоено звание «Народный», и в этом большая заслуга моего прадедущки. Он и сам был активным его участником. Прадедущка хорошо играл на гармошке. По воспоминаниям бабушки, он был лучшим гармонистом на деревне и главным гостем на свадьбах. А когда родные собирались за большим семейным столом, мы все очень ждали момента, когда прадедущка возьмет гармонь, и дружно подпевали взрослым всеми любимые песни. Вот таким был мой прадедущка и в труде, и в бою...

По состоянию здоровья в 2016 году вместе с прабабушкой переехал к младшему сыну Владимиру в г. Южноуральск Челябинской области, где на 92-м году ушел из жизни.

Для нас, правнуков и внуков, это был самый лучший, самый чуткий и отзывчивый дедушка на свете. Люди говорят, что он был мудрым, добрым, скромным и отзывчивым. А все, кто работал с дедушкой, говорят, что им посчастливилось работать с человеком, который составляет золотой фонд Денисовского района. Он был хорошим человеком, принес большую пользу своей стране и людям. Его примером родители воспитывают нас. Мы будем воспитывать наших детей, внуков и правнуков. И пусть его уже нет в живых, но его душа летит в журавлином клине по небу, подавая нам сигнал...

Каждый год в День Победы мы традиционно собираемся у прабабушки за праздничным столом...

Мы помним! Мы гордимся!

*Дарья Цветкова,
9'класс*